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CLASSE : Terminale EXERCICE C : au choix du candidat (10 points)

VOIE : XIGénérale

ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE: Sciences de I'ingénieur- Partie Sciences physiques

DUREE DE L’EXERCICE : 30 min CALCULATRICE AUTORISEE : X Oui « type collége »

EXERCICE C — La physique du son sur un mobile multifonction (téléphone portable) (10 points)
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Q2.

Lorsque la distance double, la surface est multipliée par
4:

la surface est proportionnelle au carré de la distance.

Or I’énergie de la source se répartie sur toute la surface.
Ainsi lorsque la distance double, I'énergie se répartie sur
une surface multipliée par 4.

Lorsque la distance a la source augmente, l'intensité
sonore baisse pour des raisons géométriques. 3r

Q3.

d’, distance pour laquelle I'intensité sonore vaut la moitié de celle mesurée a la distance d :

==
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Or lintensité sonore varie proportionnellement a I'inverse du carré de la distance a la source :
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d =+v2xd
Proposition c
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Q4.

Le modele présenté se base sur le cas d’'une source sonore qui émet de la méme maniere dans toutes
les directions. Or le microphone et le haut-parleur d’un mobile multifonction sont directifs.
Ce qui explique I'écart entre les prévisions du modele et les mesures.

Qs.
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multifonction 1 et 2
émettent
simultanément des
ondes sonores
sinusoidales de
méme fréquence
est l'interférence.

haut-parlgu: o

(7 Mobile 1

microphone

Mobile 2

[~ Zone ou les
2 ondes interférent

A

Q7.

L’écart entre deux traits verticaux consécutifs correspond a une seconde. Calculons la distance que

cela représente :

d
MY:
d=vXAt
d=0,10x1
d=0,10m

la distance entre deux traits verticaux consécutifs est de 10 cm.

Pour plus de précision, mesurons la distance entre 3 traits verticaux consécutifs : 1,7 cm sur le schéma

qui correspond a 30 cm

Schéma
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L'interfrange i est inversement proportionnelle a la fréquence. Ainsi, quand la fréquence augmente,
I'interfrange diminue.

f_1
T
T_1
COf

La période est inversement proportionnelle a la fréquence. Ainsi, quand la fréquence augmente,
période diminue.

Qo.
. _cxD 1+b2
' T ExD 4D?

. 34.102x 1,0 1,02
= 1+
2,0.103 X 1,0 4% 1,02

i =0,19m |

La valeur calculée est proche de celle déterminée graphiquement a la question Q7. Le modeéle
mathématique est en accord avec les mesures.
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